

बिड़ला औद्योगिक तथा प्रौद्योगिक संग्रहालय
(राष्ट्रीय विज्ञान संग्रहालय परिषद)
संस्कृति मंत्रालय, भारत सरकार
19ए, गुरुसदय रोड, कोलकाता – 700019

संदर्भ : विज्ञापन संख्या 4/2021

ऑनलाइन आवेदन पत्रों जमा करने की तारीख : **18.02.2021 to 11.03.2021**

ऑनलाइन आवेदन पत्रों जमा करने की अंतिम तारीख : **11.03.2021**

ऑनलाइन फीस जमा करने की अंतिम तारीख : **13.03.2021**

विज्ञापन की विवरण :

निम्नलिखित पदों में नियुक्ति हेतु योग्य उम्मीदवारों से ऑनलाइन आवेदन पत्रों आमंत्रित किया जाता है :

(1) **तकनीशियन 'ए' (वैद्युतिन)** : 03 पद (अनारक्षित) – बि.औ.प्रो.सं, कोलकाता में भर्ती हेतु।

पे मट्रिक्स : ₹19,900-63,200/- लेवल - 2; मूल वेतन ₹19,900/- के साथ सभी भत्ते जो केन्द्रीय सरकारी कर्मचारियों को स्वीकार्य होते हैं। कुल परिलब्धियाँ ₹30,263/- प्रति माह।

आवश्यक योग्यता – (i) एस.एस.सी. व मेट्रिकुलेशन एवं उल्लिखित ट्रेड पर आई टी आई उत्तीर्ण या समकक्ष; (ii) दो साल अवधि कोर्स उत्तीर्णवाले उम्मीदवारों को एक साल और एक साल अवधि कोर्स उत्तीर्णवाले को दो साल के अनुभव आवश्यक है।

उम्र सीमा : 11.03.2021 तक 35 साल। आरक्षित श्रेणियों के उम्मीदवारों के लिए उम्र की छुट भारत सरकार द्वारा निर्धारित नियमानुसार मिलेगा।

आवेदन के लिए फीस :

क) फीस देय : **रुपये 200/- (रुपये दो सौ केवल)**

ख) महिलाओं एवं आरक्षण के योग्य अनुसूचित जाती, अनुसूचित जनजाति, विकलांग व्यक्ति एवं पूर्व सैनिक उम्मीदवारों के लिए फीस की छूट है।

ग) फीस भीम यू पी आई, नेट बैंकिंग, वीसा मास्टरकार्ड, मएस्ट्रो, रुपे डेबिट या क्रेडिट कार्ड की जरिए दिया जा सकता है।

घ) ऑनलाइन फीस दिनांक **13.03.2021** तक भुगतान किया जा सकता है।

ड) जिन उम्मीदवारों को फीस भुगतान से छूट नहीं मिलेगी, उन्हें यह सुनिश्चित करना होगा कि उनका फीस नियत तारीख के भीतर जमा हुआ। जो आवेदन फीस न मिलने के कारण अपरिपूर्ण रहे गया, उन्हें सारांशित रूप में अस्वीकृत किया जाएगा एवं विज्ञापन के विवरण में

निर्दिष्ट अवधि के पश्चात ऐसे आवेदनों एवं फीस का भुगतान की संबंध पर कोई अनुरोध स्वीकार्य नहीं होगा।

च) भुगतान किया गया फीस किसी भी परिस्थिति में वापस नहीं किया जाएगा और न ही इसे किसी अन्य परीक्षा या चयन के लिए समायोजित किया जाएगा।

आवेदन करने की प्रक्रिया :

क) स्वयं द्वारा सत्यापित स्कैन प्रमाण पत्रों / उचित दस्तावेजों जे.पी.ई.जी/जे.पी.जी प्रारूप में (200 के.बी. तक) ऑनलाइन आवेदन पत्र के साथ कार्यालय की वेबसाइट www.bitm.gov.in/recruitment में दाखिल करना है।

ख) ऑनलाइन आवेदन पत्र में उम्मीदवारों की स्कैन रंगीन फोटो एवं स्कैन हस्ताक्षर जे.पी.ई.जी / जे.पी.जी प्रारूप में (100 के.बी. तक) अपलोड करना है।

ग) ऑनलाइन आवेदन जमा करने की अंतिम तारीख 11.03.2021

घ) क्योके समापन तिथि के दौरान भारी मात्रा में आवेदन पत्रों जमा करने की बजाह बी.आई.टी.एम वेबसाइट में लॉग इन की प्रयास विफल न हो, उम्मीदवारों को उनके स्वयं हित में सलाह दी जाती है कि वे समापन की प्रतीक्षा नहीं किए बिना यथाशीघ्र ऑनलाइन आवेदन जमा करें।

ङ) पूर्वाक्त कारणों या अन्य कारणों के लिए अगर कोई उम्मीदवार ऑनलाइन आवेदन समापन तिथि की अंदर जमा करने में असफल रहें तो कार्यालय उसके लिए उत्तरदाई नहीं होगा।

च) ऑनलाइन आवेदन जमा करने से पहले उम्मीदवारों को यह सुनिश्चित करना होगा कि वे फॉर्म की प्रत्येक क्षेत्र सही ढंग से भरें। ऑनलाइन आवेदन फॉर्म जमा करने के पश्चात किसी भी परिस्थिति में कोई बदलाव / सुधार / संशोधन की अनुमति नहीं दी जाएगी। इस संबंध में पोस्ट, फैंक्स, ई-मेल आदि द्वारा प्राप्त अनुरोध कोई स्वीकार्य नहीं होगा।

छ) सरकारी, अर्ध सरकारी, सार्वजनिक क्षेत्रों उपक्रमों एवं स्वायत्त संगठनों के उम्मीदवारों को उचित प्रणाली से आवेदन करना है। चयनित उम्मीदवारों राष्ट्रीय पेंशन प्रणाली द्वारा नियंत्रित किया जाएगा।

ज) कॉल लेटर / एड्मिट कार्ड योग्य उम्मीदवारों को उनके आवेदन पत्रों में उल्लिखित ई-मेल आई.डी. में भेजा जाएगा जोकि परीक्षा में प्रवेश कि दौरान प्रस्तुत करना आवश्यक है। कॉल लेटर (एड्मिट कार्ड) के साथ एक मान्य पहचान पत्र जैसे कि आधार कार्ड, भोटर कार्ड, पैन कार्ड, ड्राइविंग लाईसेन्स, पासपोर्ट आदि प्रस्तुत करना भी अनिवार्य है।
